
 

Ενημερωτικό των εκλεγμένων της ΑΣΕ στο ΔΣ της ΔΟΕ για τη συνάντηση με τον Γ.Γ. 

του ΥΠΑΙΘΑ στα πλαίσια της κινητοποίησης της 9/6/2026. 

Πραγματοποιήθηκε σήμερα Τρίτη 9/6/2026, συνάντηση του ΔΣ της ΔΟΕ με τον Γ.Γ. του 

ΥΠΑΙΘΑ κ. Παπαδομαρκάκη μετά από αίτημα της Ομοσπονδίας για τα φλέγοντα ζητήματα 

των μόνιμων διορισμών και των προσλήψεων αναπληρωτών για τη νέα σχολική χρονιά, αλλά 

και το σοβαρό θέμα που έχει ανακύψει στα σχολεία μετά την υπουργική απόφαση για την 

επιλογή του λεγόμενου «πολλαπλού βιβλίου» μέχρι τις 18/6 από τους συλλόγους 

διδασκόντων. 

Στη συζήτηση εκ μέρους του ΔΣ της ΔΟΕ: 

Α) στηλιτεύτηκε η απαράδεκτη, συνεχιζόμενη απαξίωση της πολιτικής ηγεσίας του 

ΥΠΑΙΘΑ προς την Ομοσπονδία και τους χιλιάδες συναδέλφους, καθώς η Υπουργός 

αρνείται εδώ και ενάμιση χρόνο ακόμα και να συζητήσει τα τεράστια προβλήματα της 

εκπαίδευσης που δημιουργεί και εντείνει η πολιτική της κυβέρνησης, ενώ δεν έχει επιλύσει 

κανένα από τα αιτήματα-διεκδικήσεις που έχουν τεθεί από τον κλάδο.  

Β) τέθηκε ολοκληρωμένα και ζητήθηκαν απαντήσεις για το σοβαρό θέμα που έχει 

προκύψει με την επιλογή των διδακτικών πακέτων για τη σχολική χρονιά 2027-2028 

μέσα από το λεγόμενο «πολλαπλό βιβλίο». Αναδείχθηκε ότι είναι αδιανόητο παιδαγωγικά 

και επιστημονικά να υποτιμάται και να απαξιώνεται αυτή η τόσο σημαντική διαδικασία, ότι 

πέρα από την ουσιαστική συζήτηση για το περιεχόμενο των νέων βιβλίων που 

ανακοινώθηκαν, προφανώς υπάρχουν δεσμεύσεις και οικονομικές «υποχρεώσεις» σε ιδιώτες 

για να επισπεύδεται τόσο η διαδικασία επιλογής, για να τίθενται τόσο ασφυκτικά 

χρονοδιαγράμματα. Ζητήθηκε με έμφαση το αυτονόητο, να αποσύρει άμεσα το ΥΠΑΙΘΑ την 

υπουργική απόφαση και να δώσει παράταση στη διαδικασία με την έναρξη της νέας χρονιάς. 

Γ) Επαναφέρθηκαν τα πολύ σοβαρά ζητήματα της αυθαιρεσίας στην «υποχρεωτική» 

απόδοση των 4μηνων αδειών άνευ αποδοχών μέχρι τις 31/8, των αναρρωτικών που 

«κόβονται» κατά το δοκούν από τις διευθύνσεις εκπαίδευσης, παρά και αντίθετα, ακόμα και 

σε δικαστικές αποφάσεις που δικαιώνουν συναδέλφους. 

Δ) Ενημερώθηκε ο ΓΓ, ότι η ΔΟΕ προτίθεται τις επόμενες ημέρες να καλέσει για 4η φορά τα 

τελευταία χρόνια, με εξώδικό το ΥΠΑΙΘΑ και όλα τα συναρμόδια Υπουργεία, για εκκίνηση 

συζήτησης και υπογραφής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας με πολύ σοβαρά θεσμικά 

ζητήματα που αφορούν χιλιάδες εκπαιδευτικούς. 

Ε) Τονίστηκε η αγωνία και ο προβληματισμός όλου του κλάδου για τις κυβερνητικές 

εξαγγελίες των 5.500 μόνιμων διορισμών, τη στιγμή που τα κενά στα σχολεία είναι 

χιλιάδες, για τους χιλιάδες αναπληρωτές που δεν ξέρουν αν και πότε θα εργάζονται τη νέα 

χρονιά, εξαιτίας των περικοπών, της αναπροσαρμογής σε πολεμικούς σκοπούς και της 

ολοκλήρωσης του ΕΣΠΑ. 

ΣΤ) Τέθηκαν για ακόμα μια φορά οι εξελίξεις με τα χιλιάδες έωλα, απεργοσπαστικά και 

εκφοβιστικά πειθαρχικά σε όλη την Ελλάδα για την αξιολόγηση, η ένταση της 

καταστολής και του αυταρχισμού με τις διώξεις και τις ΕΔΕ για κάθε ζήτημα που προκύπτει 



στα σχολεία (Πόρτο Ράφτη, στάση πολλών ΔΙΠΕ κα.), η ανάγκη πολιτικής λύσης στο θέμα της 

μονιμοποίησης των νεοδιόριστων.  

Ο Γ.Γ. του ΥΠΑΙΘΑ έδωσε συνοπτικά τις εξής απαντήσεις: 

-Θα συζητήσει με την Υπουργό και θα δώσει απάντηση στη ΔΟΕ μέχρι το βράδυ για το θέμα 

των χρονοδιαγραμμάτων σε σχέση με το «πολλαπλό βιβλίο».  

-Βλέπει (όπως και πριν 9 μήνες στην αντίστοιχη συνάντηση) θετικά το θέμα ρύθμισης με 

εγκύκλιο τα ζητήματα των αδειών που τέθηκαν. 

-Αντιμετωπίζει καταρχάς θετικά την πρόσκληση για ΣΣΕ, αλλά είναι θέμα της πολιτικής 

ηγεσίας. 

-Επιβεβαίωσε τις μνημονιακές δεσμεύσεις για αναλογία 1/1 σε αποχωρήσεις και προσλήψεις, 

με τον αριθμό των μόνιμων διορισμών να είναι περίπου 5.500 για φέτος. Σε σχέση με τους 

αναπληρωτές ενημέρωσε ότι το ΥΠΑΙΘΑ θα στηριχτεί στα κενά που θα δώσουν οι ΔΙΠΕ, μετά 

τις εγκυκλίους και το νομοθετικό πλαίσιο των περικοπών και της εξοικονόμησης, και ότι θα 

καλυφθεί το 80% των πιστώσεων στην Α φάση στις αρχές Σεπτεμβρίου. 

-Ενημέρωσε το ΔΣ της ΔΟΕ ότι η Κυβέρνηση προτίθεται σε νομοσχέδιο εντός του καλοκαιριού 

να προβεί σε τροποποιήσεις στη διαδικασία της αξιολόγησης. Αυτές έχουν να κάνουν με 

προσπάθεια αυτή να διεξάγεται «πιο γρήγορα και αποτελεσματικά» (συγχώνευση Α1 και Α2 

σταδίου, πιο πολλοί σύμβουλοι, άλλη μια πλατφόρμα) και σε καμία περίπτωση με ουσιαστική 

αλλαγή του υφιστάμενου αντιδραστικού πλαισίου. 

-Ανακοίνωσε ότι θα υπάρξει αλλαγή στο πλαίσιο των σχολικών εκδρομών, με σύσταση 

τριμελούς επιτροπής που θα αναλαμβάνει την υλοποίηση, αλλαγές στη διαδικασία 

πιστοποίησης οχημάτων κα. 

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι,  

Η συνάντηση, τα θέματα και η συζήτηση με τον ΓΓ του ΥΠΑΙΘΑ, οι απαντήσεις που 

έδωσε και «οι μη απαντήσεις» στα περισσότερα θέματα, αποδεικνύει για ακόμα μια 

φορά ότι απέναντί μας υπάρχει μια απόλυτα συνεπής, ταξική και εχθρική πολιτική. 

Αυτή η πολιτική, ανεξάρτητα από τη φρασεολογία και τις «διαβεβαιώσεις», επιβεβαιώνει ότι 

αντιμετωπίζει την εκπαίδευση, τις ανάγκες μαθητών και εκπαιδευτικών ως κόστος. Είναι πολύ 

αποτελεσματική και γρήγορη να παίρνει άδικες, αντιπαιδαγωγικές και αντιεκπαιδευτικές 

αποφάσεις και πλήρως εχθρική και αναποτελεσματική σε ότι αφορά όλα τα σοβαρά θέματα 

που ταλανίζουν τα σχολεία, αλλά ακόμα και την αυτονόητη ανακούφιση απλών καθημερινών 

ζητημάτων.  

Αποδεικνύεται επίσης, ότι και τη φετινή χρονιά που ολοκληρώνεται σε λίγες ημέρες, οι 

αγώνες μας, οι διεκδικήσεις και τα δίκαια αιτήματα του κλάδου, δυσκολεύουν, στριμώχνουν 

την Κυβέρνηση και όσους στηρίζουν αυτή την πολιτική εντός και εκτός κλάδου. Το επόμενο 

διάστημα, μέσα από τις συλλογικές διαδικασίες της 95ης ΓΣ του κλάδου, είναι ανάγκη 

να συζητήσουμε, να οργανώσουμε και να προετοιμάσουμε ακόμα πιο δυνατοί, τη δική 

μας απάντηση, τη δική μας αντεπίθεση, συλλογικά και διεκδικητικά. Χωρίς καμία 

αναμονή και προσμονή από παλιούς και νέους σωτήρες. Με τις ανάγκες μας και τα μορφωτικά 

δικαιώματα των μαθητών μας μπροστά. Για να μπορούμε να ζούμε και να δουλεύουμε με 

αξιοπρέπεια, σε ένα σχολείο για όλα τα παιδιά.  

9/6/2026 


